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Elektronická verze Listů Těrlicka byla 
rozšířena o externí obsah. K dispozici  

na webowých stránkách obce.

kalendář akcí
16.7.2016

Pohárová soutěž 
SDH Hradiště - dospělí

16. - 17.7.2016
Motocyklové závody 

„Havířovský zlatý kahanec
na Těrlickém okruhu“

6.8.2016
Fichtl CUP - u hřbitova

14.8.2016
Svatovavřinecká pouť

15.8.2016
Klub biatlonu

krajský přebor - soustředění

21.8.2016
Jarmark transgraniczny

v Chybie.

27.8.2016
SDH Hradiště

pohárová soutěž - děti

V sobotu 11.6.2016, na hlav-
ní kulturní akci roku Těrlické 
slunko 2016, mělo vedení 
obce Těrlicko opět příleži-
tost vyzdvihnout a ocenit 
přínos některých našich spo-
luobčanů k dobrému jménu 
naší obce. Mezi oceněnými  
už téměř každoročně patří 
naši dárci krve, kteří za své 
bezpříspěvkové dárcovství 
podle počtu odběrů obdrželi 
od Českého červeného kříže 
významná ocenění v podobě 
Zlaté medaile prof. MUDr. 
Jana Jánského nebo Zlatý 
kříž III. třídy. Tito lidé, často ve 
stínu těch ostatních, vytrvale 
pomáhají zachraňovat životy 
nás všech.
Mezi další oceněné patřili 
také členové Sboru dobro-
volných hasičů za jednotky 
Těrlicko-střed a Hradiště. I oni 
velmi často bez zviditelnění 
zasahují a chrání náš maje-
tek, pomáhají při povod-
ních, dopravních nehodách,  

ale hlavně při požárech.  
A nejen to je náplní jejich čin-
nosti, ale také nezištně a rádi 
se věnují výchově mladé ge-
nerace, která jednou převez-
me jejich štafetu a řady dob-
rovolných hasičů posílí.
Nelze nezmínit také zaslou-
žené ocenění bývalých členů 
kulturní komise, manželů Ale-
ny a Boleslava Kocurových, 
bez kterých by Těrlické slunko 
možná nebylo tak úspěšnou 
společenskou akcí. Jejich 
obětavá práce a investova-
ný čas do přípravy zejména 
hlavních  kulturně-společen-
ských akcí roku pořádaných 
obcí Těrlicko, jako je Obecní 
ples a Těrlické slunko, je zále-
žitostí nezapomenutelnou.
Všem oceněným patří  
naše poděkování, ale také 
obdiv za to, že se na dění 
v obci podílejí nad rámec 
svých povinností rádi a s nad-
šením.
		            Redakce

ocenění občanů

zleva Boleslav Kocur, Alena Kocurová, Šárka Galačová, 
radní Iveta Chalupová, radní Anna Mašinská
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INFORMACE  OBČANŮM
informace o dění v obci

Výstavba nové školní družiny zatím 
probíhá dle plánu. Probíhají pravi-
delně kontrolní dny a i přes mnohá 
překvapení zjištěná při odkrývání 
starých konstrukcí ve stávající čás-
ti bytu i školy, práce postupují dle 
harmonogramu. Probíhá zpracová-
ní studie proveditelnosti dostavby 
kanalizace na ulici Průchodní a uli-
ci Májové s Ostravskou. Běží práce  
na projektu kanalizace Hradiště. 
Občané budou průběžně oslovová-
ni realizační firmou v případě nut-
ných konzultací ohledně vedení tras  
a konkretizace umístění domovních 
přípojek. V červenci bude provede-
na realizace vodovodu v Hradišti  
v ulici Na Paloučku a připojením 
hřbitova na vodovod. Byl vybrán 
zhotovitel projektové dokumenta-
ce nových parkovacích ploch na uli-
ci Školní a projektové dokumentace 
vodovodu na ulici Stodolní a Po-
délné na Kostelci. Pokračují práce  
na projektové dokumentaci velké 
cyklostezky okolo přehrady.  Vel-
kou radost máme se získání dotace  
na realizaci chodníku na ulici Tři-
necké. Jedná se o poslední úsek 
chybějícího chodníku mezi ulicí To-
polovou /Zelmerem/ a ulicí Satelitní 
směrem na Hradiště. Realizace za-
čne 18. července a ukončena bude 
do konce září. V místě stavby bude 
jednosměrný provoz řízený semafo-
ry, takže občané musí počítat se zdr-
žením. Pracovní doba bude od pon-
dělí do soboty mezi 7-19 hodinou. 
Čtyři roky příprav a spousty jednání 
s poskytovateli dotace byly úspěšné 
a jsme rádi, že celý úsek bude ko-
nečně pro naše občany bezpečný. 
Na červnovém zastupitelstvu jsme 
schválili Závěrečný účet obce za rok 
2015 a také Účetní uzávěrku za rok 
2015. Jedná se o povinně schva-
lované dokumenty, které zachycují 
hospodaření obce Těrlicko. Na zá-
kladě pravidelného ročního auditu 
hospodaření Obce Těrlicko, který 
provádí krajský úřad, jsme schvá-

lili tyto dokumenty bez výhrad.  
Vedení účetnictví, souvisejících 
agend a hospodaření obce bylo 
bez závad a bez nutnosti přijímat 
nápravná opatření.  Dne 18. břez-
na 2016 vláda České republiky 
vyškrtla na základě naší žádosti 
oblast nádrže Halama u záchyt-
né hráze na Stonávce ze sezna-
mu evropsky významných lokalit 
NATURA 2000. Podařilo se nám 
to po pěti letech jednání od úrov-
ně kraje až po Ministerstvo život-
ního prostředí a vládu. Bylo nut-
né napravit chybu zastupitelstva  
z období roku 2000, která vznikla 
nedostatečnou kontrolou a neroz-
porování materiálů ministerstva. 
Díky tomu, že jsme „chránili“ živo-
čicha, který tam nikdy nebyl, obec 
musela vynakládat nemalé pro-
středky na zprávy EIA a také nám 
to blokovalo výstavbu cyklostezky. 
Jsme první obcí v Moravskoslez-
ském kraji, které se to od roku 2000 
podařilo! V květnu nabyl platnost 
rozsudek ve věci ukončení pracov-
ního poměru bývalého tajemníka 
obce pana Kunovského. Bohužel 
soudce okresního soudu rozho-
dl o náhradě údajně ušlé mzdy  
ve prospěch pana Kunovského. 
Je třeba zdůraznit, že se jedná  
o člověka, kterému byly prokázány 
pracovníky ministerstva vnitra pod-
vody s veřejnými zakázkami, dále 
kontrolou pracovníků zdravotní 
pojišťovny špatnou práci na úseku 
mzdové agendy, dále pravomocné 
odsouzení za špatné hospodaření 
se svěřenými obecními prostřed-
ky, dále bossing úředníků a šikanu 
občanů. To je pouze krátký výčet  
z dlouhého seznamu pochybení bý-
valého tajemníka, kterému vše dlou-
hé roky tolerovala bývalá starostka. 
Je tedy s podivem, že taková osoba 
požívá ochranu soudu. Na druhou 
stranu musíme také konstatovat, 
že na poškození obce měla velkou 
spoluúčast bývalá starostka obce 

Vašková, která u soudu svědčila 
proti obci a snažila se o to, aby obci 
vznikla co největší škoda uváděním 
nepravd. Také nemalý podíl na této 
škodě mají bývalí radní Miroslav 
Fojtík, Ladislav Chroboček, Anto-
nín Waszek a Zdeněk Petrů. Řádnou 
kontrolou by možná překazili sta-
rostce připravit s tajemníkem plán 
na poškození obce. Plán spočíval  
v tom, že si tajemník vyplácel v roce 
2010 měsíčně desetitisícové odmě-
ny, díky kterým si „připravil“ vyso-
kou hodinovou sazbu pro náhradu 
mzdy ve výši 320,- Kč. Díky tomuto 
„tunelu“ chtěl vyplatit odstupné  
a další finanční náhrady, což jsme  
na základě doporučení advokátní 
kanceláře v roce 2011 odmítli.  Bo-
hužel, jak jsem uvedl výše, soudce 
poskytl ochranu panu Kunovské-
mu, a proto jsme mu museli vyplatit 
náhradu mzdy a odstupné ve výši 
815.252,-Kč. I přes tuto vyplacenou 
ohromnou částku musíme konstato-
vat, že jsme od roku 2011 na zákla-
dě zrušení funkce tajemníka ušetřili 
obci další 4 milióny korun, proto-
že funkci tajemníka nyní vykonává 
starosta obce zdarma! Každý rok 
obec ušetří další milión korun, který  
by šel na plat tajemníka. Důležité  
pro obec je to, že doba působení škod 
tajemníkem z období 2002-2010  
je za námi a můžeme se soustředit 
na rozvoj obce bez „škodné“.     
                               Bc. Martin Polášek    

Starosta

  oznámení
Dne 23.5.2016 zemřela nejstar-
ší občanka Těrlicka  paní Františ-
ka Adámková, bytem Těrlicko- 
Hradiště, ve věku 104 let. V po-
sledních letech života o ni pečo-
valy vnučka Jarmila Schramová  
a pravnučka Petra Schramová. 
Za lásku a péči jim náleží poděkovní.

Vedení obce
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     nová třídící místa
V průběhu června a července budou na území naší 
obce zřízena další nová třídící místa. Budou zde umís-
těny nové kontejnery určené ke třídění papíru, plastu  
a skla. Jedná se o následující ulice: K Brodu, Třano-
vická, Volovecká, Hlavní, Na Zadky, Na Babí Hoře,  
Albrechtická, Pod Borem, Stonavská a Rybářská.

  počet popelových nádob
Majitelé nemovitostí, kde je přihlášeno k trvalému po-
bytu 5 a více osob, si mohou pořídit 2 popelové nádo-
by o objemech 120 l nebo 240 l. V takovém případě si 
musí vyzvednout na Obecním úřadě Těrlicko, v kance-
láři č. 2 (v úřední dny), polepy (roční nálepky), kterými 
označí obě dvě své popelové nádoby. Po 1.7.2016 bu-
dou vyváženy jen takto označené nádoby. V opačném 
případě bude od jednoho čísla popisného vyvážena 
pouze jedna nádoba. Nárok na obdržení polepů vzni-
ká až po uhrazení místního poplatku na rok 2016. 
				  
				        Ing. Michaela Sýkorová
	           Životní prostředí a odpadové hospodářství

 upozornění  
  na neudržované pozemky

Magistrát města Havířova, odbor životního prostředí, 
vykonávající přenesenou působnost na úseku rostlino-
lékařské péče dle § 70 odst. 2 zákona č. 326/2004 Sb.,  
o rostlinolékařské péči  a o změně některých souvisejících 
zákonů, upozorňuje vlastníky pozemků nebo osoby, které 
pozemky užívají z jiného právního důvodu, že jsou povin-
ni při své činnosti omezovat výskyt a šíření škodlivých or-
ganismů a chránit pozemky a porost na nich před šířením 
plevelů a činit na vlastní náklady opatření k zamezování 
jejich výskytu. Žádáme, aby v obytné zástavbě byly po-
zemky posekány v termínu do 30. 6. 2016.
V lokalitách mimo obytnou zástavbu (ve volné přírodě)  
z důvodu výskytu zvěře,  žádáme o posečení v termínu  
do 31.7.2016. Pracovníci odboru životního prostředí bu-
dou po uvedeném termínu provádět kontroly. V přípa-
dě, že tento termín nebude dodržen, orgán státní správy  
ve věcech rostlinolékařské péče zahájí správní řízení,  
na základě kterého lze uložit pokutu.           
                   	   			             Anna  Babišová
	 	                Referent odboru životního prostředí

=

=

Více než 5 osob

4 a méně osob



4.

	        
                Listy Těrlicka 5/2016

aby doma nehořelo
Hra s ohněm – tak bychom v někte-
rých případech klidně mohli označit 
nedostatečnou prevenci v někte-
rých našich domácnostech. Vysoký 
počet požárů v objektech pro by-
dlení obecně souvisí i s tím, že se 
lidé cítí doma v bezpečí a podceňují 
drobné nehody, které mohou vést 
ke vzniku požáru. I nevhodně od-
ložená cigareta či svíčka ponecha-
ná na okamžik bez dozoru dokáže 
proměnit byt v hořící past naplně-
nou toxickými zplodinami hoření.        
Nejrizikovějším místem v našem 
bytě je bezesporu kuchyň. V žád-
ném případě bychom neměli po-
nechávat bez dozoru vařící se jídlo 
na sporáku, toustovače, rychlovarné 
konvice, fritovací hrnce apod., a také 
neumísťovat hořlavé předměty blíz-
ko otevřeného ohně. Jistě se vyplatí 
pravidelně si nechat překontrolovat 
technický stav spotřebičů a řádně 
dodržovat návody výrobce k jejich 
použití.
Pokud jde o další obytné místnosti, 
neměli bychom umísťovat zapále-
né svíčky na hořlavý podklad a ne-
nechávat je bez dozoru. Pamatujte,  
že hořící svíčka nebo prskavka je 

otevřený oheň a s jako takovými  
by se s nimi mělo zacházet. Ještě 
ve vzdálenosti 8-10 cm od plame-
ne svíčky teplota může dosahovat  
až 200 °C, což stačí k zapálení pa-
píru, plastů, textilií a dalších před-
mětů, které ponecháte v blízkosti.  
Při kouření cigaret a odhazování 
nedopalků do odpadkových košů 
dbejte na dokonalé uhašení ne-
dopalků cigaret, pozor na poklá-
dání cigaret na hořlavý materiál. 
Velmi nebezpečné je pak kouření  
v posteli, zvlášť pokud jste pod vli-
vem alkoholu nebo jiných drog. 
Pozor bychom si měli dát rovněž  
na dodržování bezpečné vzdálenosti  
od lokálních tepelných spotřebičů, 
například při ustavování nábytku 
nebo sušení oděvů. Domácí ku-
tilové by neměli provádět neod-
borné zásahy do elektroinstalace  
a měli by dodržovat zásady bezpeč-
né práce s hořlavými kapalinami.  
A co je vůbec nejdůležitější, nepone-
chávat zápalky, zapalovače a svíčky  
v dosahu dětí. Pokud jsme majiteli 
balkonu, nemělo by se z něj stát skla-
diště žádného hořlavého materiálu,  
ať už to jsou různé papírové krabice, 

noviny, textil apod. Nedopalek, kte-
rý může zabloudit na balkon z patra 
nad vámi, nebo odpálená zábavná 
pyrotechnika, vám v lepším případě 
tuto úschovnu promění v hromád-
ku popela. Nesmíme ale zapome-
nout, že i za dveřmi našeho bytu,  
na společných chodbách, nám hrozí 
nebezpečí požárů v případě, že je 
zastavíme různými skříněmi, botní-
ky, krabicemi apod. Je to inspirace  
pro vandaly a nudící se děti.  
Takto umístěné předměty nemusí 
samozřejmě znamenat okamžitou 
možnost vzniku požáru, ale pře-
devším nám zužují únikovou cestu  
v případě nebezpečí a potře-
by urychleného opuštění domu.  
Na závěr bychom chtěli říci, že po-
žáry v domácnostech mají vůbec 
nejtragičtější následky. Každý rok  
při požárech v domácnostech ze-
mřou desítky lidí, další stovky lidí se 
zraní a způsobené škody dosahují 
stamilionů korun. I z Vaší domácnosti  
se může v okamžiku stát zakouřená 
a rozžhavená smrtící past. To, abys-
te se nestali obětí i Vy, záleží hlavně  
na Vás!
                                    Ing. Lukáš Rylko

tz smvak - napouštění bazénů
Jak správně napouštět bazén? Zdlouhavě z vodovodu nebo pohodlně z cisterny?

Co je nutné dodržovat, aby byl zaručen odpovídající výsledek při napouštění domácího bazénu a neome-
zili jste sousedy při odběru pitné vody

Ostrava, 25. 5.2016 – Místo napouštění domácího bazénu z vodovodní sítě si můžou lidé nechat dovézt 
vodu autocisternou společnosti Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava až domů. Celý proces 
pak bude výrazně rychlejší a nijak se nedotkne okolních odběratelů. Opatrnost je na místě také v případě 
napouštění bazénu ze studny. Je vhodné si nechat provést rozbor v laboratoři, zda je voda ke koupání 
vhodná. 

Léto je za dveřmi a nejen děti se těší na koupání v domácích bazénech. V jejich množství na počet obyvatel je Čes-
ká republika evropským lídrem a bazénů u domů v našich městech a vesnicích dále přibývá. Jak správně postu-
povat a které zásady dodržovat, aby se lidé vyhnuli zklamání v podobě zakalené vody nebo předešli problémům 
ve vodovodní síti?
„Rizika vznikají především tehdy, když se rozhodne větší množství odběratelů v dané lokalitě napouštět prostřed-
nictvím své přípojky bazén ve stejný čas a lidé chtějí mít svůj bazén napuštěný co nejrychleji. Při náhlém zvýšení 
odběru ze sítě může totiž dojít k nárazovým změnám hydraulických poměrů vyvolaným vysokou rychlostí proudění 
vody v potrubí. To má za následek uvolňování usazenin a zákal vody, který se může dostat do poměrně širokého 
okolí. Zároveň mohou tyto nárazové odběry způsobit pokles tlaku vody. To se negativně projeví na vodovodních 
přípojkách ostatních odběratelů, které tím de facto můžete omezit v jejich požadovaném odběru ze sítě,“ říká ředi-
tel vodovodů společnosti SmVaK Milan Koníř.Nepříjemným situacím lze předejít dodržováním několika základních 
pravidel. Bazén je vhodné napouštět pozvolna, klidně několik dnů a ideálně mezi odběrové špičky. Nejlépe přes 
noc ve všední den.
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„Existuje ale elegantnější, rychlejší a pohodlnější řešení, než bazén napouštět z vodovodní sítě. Tím je objednáv-
ka dovozu vody autocisternou společnosti SmVaK. Lidé se vyhnou všem nepříjemnostem, které by mohly nastat  
a budou mít jistotu, že nebudou nijak omezovat své sousedy v odběrech pitné vody ze sítě,“ vysvětluje Koníř. 
Zájemci o dovoz vody k naplnění svého bazénu a autocisterny se mohou obrátit na zákaznická centra společnosti 
SmVaK Ostrava, kde jim budou poskytnuty detailní informace o možnosti dodávky a ceně dle parametrů bazénu. 
Kontaktní informace jsou k nalezení na internetových stránkách www.smvak.cz 
Opatrnost je na místě také v případě, že si lidé napouštějí bazén ze své studny. Je vhodné si nejdříve nechat  
ve specializované laboratoři prověřit, zda je voda ke koupání vhodná. Více informací lze nalézt například na inter-
netových stránkách společnosti Aqualia infraestructuras inženýring (www.ai-inzenyring.cz), která se rozbory kvality 
vody zabývá.
„Kromě základních chemických ukazatelů, jako jsou hodnota pH nebo tvrdost vody doporučujeme sledovat i bak-
teriální znečištění, které by mohlo být příčinou kožních či zažívacích problémů. V případě vyšší tvrdosti vody do-
chází k reakci s chemickými prostředky k dezinfekci vody a mohou se vysrážet některé kovy, které jsou ve vodě 
přítomné. To má za následek nejen tvorbu vodního kamene a povlaků na stěnách bazénů, ale třeba i nevzhlednou 
barvu vody,“ říká vedoucí laboratoří společnosti Aqualia infraestacturas inženýring Lucie Chlebková.

Kontakt:
Mgr. Marek Síbrt, mluvčí

Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s.
28. října 1235/169, Mariánské Hory, 709 00 Ostrava.

tel. 725 500 509
e-mail marek.sibrt@smvak.cz

www.smvak.cz
Pro editory

•	 Společnost Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s. je rozhodujícím dodavatelem pitné vody 	
	 v Moravskoslezském kraji a dlouhodobě se řadí mezi přední firmy na vodárenském trhu v ČR.
•	 Hlavní výrobní činností je výroba a dodávky pitné vody a odvádění a čistění odpadních vod.
•	 V roce 2015 společnost vyrobila 64 448 tisíc m3 pitné vody, což odpovídá spotřebě na obyvatele a den  
	 u vody fakturované celkem 129 litrů, u vody fakturované domácnostem 88 litrů.
•	 Společnost SmVaK Ostrava provozuje kanalizační síť s délkou 1774 kilometrů v 76 městech a obcích.  
	 Na ni 	 je připojeno více než 521 000 obyvatel. V provozu je 111 kanalizačních čerpacích stanic  
	 a 65 čistíren odpadních vod s celkovou kapacitou 268 680 m3 za den. V roce 2015 odváděla  
	 společnost odpadní vodu z 52 112 kanalizačních přípojek a bylo odkanalizováno více  
	 než 28 milionů m3 odpadních vod.
•	 Ostravský oblastní vodovod (OOV) je základním výrobním a  distribučním systémem zajišťujícím dodávku 	
	 pitné vody v Moravskoslezském kraji. Délka vodovodní sítě je téměř  500  kilometrů  převážně  ocelového 	
	 potrubí. Má tři úpravny vody s celkovou kapacitou 4850 litrů za sekundu, které upravují vodu  z  údolních 	
	 nádrží  Kružberk,  Morávka  a  Šance  ve  správě  státního  podniku  Povodí Odry.  Objem  121  vodojemů 
	 systému je 302 060 m3 vody.
•	 Rozhodujícím vlastníkem společnosti SmVaK je Aqualia Czech S.L.
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mezinárodní závod silničních motocyklů
Ve dnech 16. - 17.7.2016 se pojede 
již 33. ročník závodů silničních mo-
tocyklů „O Havířovský zlatý kahanec 
na Těrlickém okruhu“.
Návštěvníky čekají nejen motocy-
klové závody na přírodním okruhu 
v Těrlicku, který je veden po běž-
ných silnicích, ale také je tato akce 
spojena s dopravními uzavírkami,  
o kterých budou obyvatelé předem 
informováni pořadateli závodu.
Okruh se bude uzavírat v sobotu 
16.7.2016, a to pro veškerou dopra-
vu. Objízdné trasy budou vyznačeny 
po tradičních objížďkách, které platí 

i pro autobusové linky – viz přilože-
ná mapka. Po uzavření závodní tra-
tě se diváci budou moci z bezpeč-
nostních důvodů zdržovat pouze 
ve vyhrazených prostorech, které 
budou rozmístěny po celé délce 
okruhu. Obyvatelé, kteří bydlí v oko-
lí okruhu, dostanou harmonogram  
pro celý závod. Projíždět budou moci  
v době otevření tratě. Pro ostatní do-
pravu se okruh uzavře v sobotu ráno 
a otevře večer kolem 19. hodiny   
a v  neděli bude uzavřen od rána  
až do ukončení závodů.
V době konání závodů budou vyhra-

zena místa k parkování na obecních 
komunikacích, která nebudou zpo-
platněna. V případě zaznamenání 
pokusu o výběr parkovného volejte 
linku 158. 
Upozorňujeme: Návštěvníci bu-
dou přihlížet na vlastní nebezpečí  
a pro svou ochranu a ochranu svých 
blízkých budou bezpodmínečně  
respektovat výzev místního rozhlasu 
a pokynů pořadatelů a příslušníků 
policie.
 

Ing. Hana Nováková
Místní hospodářství a doprava
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Český červený kříž (ČČK) si připomněl  
Světový den Červeného kříže slavnostním 
shromážděním v Hlavním sále Senátu 
Parlamentu ČR v Praze dne 9. 5.2016, 
které proběhlo pod záštitou jeho před-
sedy Milana Štěcha. Parlament je tradič-
ním místem připomínky Červeného kříže 
již od r. 1921. Předána byla vyznamenání  
„Za dlouholetou činnost v ČČK“. Vyzname-
nání obdržel také občan Těrlicka-Hradiště, 
pan Josef Slivka. Předala mu ho senátorka 
a někdejší ministryně zdravotnictví Milada 
Emmerová. Nedávno také oslavil význam-
né životní jubileum. Panu Slivkovi blaho-
přejeme k  významnému ocenění, přeje-
me mu zdraví při jeho další společenské 
a dobrovolnické činnosti, chovatelství  
i včelaření.

Břetislav Židek 
Redakce

vyznamenání za dlouholetou činnost  
v českém červeném kříži

Rozpis bohoslužeb na Kosteleckou pouť - 7.30 - polsky, 9.00 - česky, 10.30 - polsky.
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S ł o d y c z e   z a w s z e   p r z y c i ą g a j ą
 

Kluby Kobiet oraz Klub Seniora przy 
MK PZKO Cierlicko zorganizowały 
dla swoich członków wycieczkę  
do wytwórni ciast miodowych 
MARLENKA we Frýdku- Místku.  
W środę 18.5.2016 pojechało  
28 osób swoimi samochodami  
w kierunku Frýdku- Místku,   
by zwiedzić wyżej wymienioną 
wytwórnię. Po uprzednim uzgodni-
eniu terminu zwiedzania ustalono 
godzinę 13:00. Dokładnie w usta-
loną godzinę zaproszono nas do 
środka, do hali wstępnej, by zazna-
jomić nas z programem zwiedza-
nia. Pracownik firmy po przywitaniu 
wstępnym przedstawił nam dokład-
ną historię od założenia wytwórni do 
czasu współczesnego.  Właścicielem 
firmy jest były obywatel Azerbajdża-
nu, który w roku 1992  przyjechał  
z rodziną do Czech, by zamieszkać  
w Pradze. Z pociągu wysiadł jednak  
w Ostrawie i osiedlił się we Frýdku- 
Místku.  Chcąc zyskać jakieś środki 
do życia, otworzył małą rodzinną 

cukiernię, gdzie razem z żoną piekli 
ciastka i prowadzili sprzedaż. Z cza-
sem dołączyła do niego siostra, któ-
ra przyjechała z Azerbardżanu i ra-
zem rozpoczęli piec torty miodowe, 
które były specjalnością w ich kraju. 
Sprzedaż  tortów cieszyła się wielkim 
odbytem i rozpoczęli swoją wytwór-
nię rozwijać. Obecnie ich wytwórnia 
zatrudnia 200 pracowników, którzy 
pracują na 3 zmiany. Cały proces 
produkcji ciast jest całkiem zmecha-
nizowany,  odbywa się  na zestawie 
maszyn specjalisty holenderskiego, 
specjalnie dla wytwórni zaprojek-
towanego. Przy pomocy tych środ-
ków produkcji wytwórnia produkuje  
w przeciągu 1 miesiąca  100 tysię-
cy tortów miodowych i to o różnych 
smakach  jak klasyczny, cytrynowy, 
czekoladowy itp. Wytwórnia pro-
dukuje i sprzedaje torty do państw 
europejskich a nawet do Chin  
i Ameryki. Oprócz tego wytwórnia  

w chwili obecnej produkuje całą 
masę innych drobnych ciastek o cha-
rakterystycznym smaku miodowym.  
Wszystkie torty i ciasta pieczone są 
bez dodatków chemicznych, środ-
ków konzerwacyjnych a wytrzymują 
3 miesiące w normalnych warun-
kach przechowywania. Po wysłucha-
niu wykładu o  założeniu i  rozwoju 
wytwórni, podano nam do degusta-
cji  ciastka i kawkę, na co się ucze-
stnicy bardzo cieszyli. Po spożyciu 
tych bardzo smacznych ciast popro-
wadzono nas do obejrzenia całego  
procesu produkcji. Wszyscy byliśmy 
pełni podziwu dla  poziomu wypo-
sażenia i  wyników dużego rozwoju  
i rozbudowy firmy  za okres czasu  
od jej założenia. Na zakończenie,  
uczestnicy mieli możliwość zakupie-
nia słodyczy z czego w pełni skorzy-
stali. 

Česlava Schnapková

výšlap sousedů na bílý kříž
V sobotu 28. května 2016 se opět sešli sousedé z ulice Lesní, při výšlapu na Bílý Kříž. Účast byla dobrá a nálada 
ještě lepší. Výšlap všichni úspěšně zvládli, a odměnou jim byl, kromě dobrého pocitu z přírody a zdravého po-
hybu, i krásný výhled na Beskydy a opečené klobásky na vrcholu Bílého Kříže. Samozřejmě nechybělo ani něco 
ostřejšího.													             Josef Pisak
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KULTURA  A  ŠKOLSTVÍ
Po zdařilé akci "Veselá koloběžka" a získávání vědomos-
tí v dopravě během celého měsíce dubna, si předško-
láci z MŠ u "Krtečka a myšky" zajeli získané informace 
ověřit v praxi. Navštívili jsme dopravní hřiště v MŠ Míst-
ní v Havířově. Nejdříve si děti prošly hřiště jako chodci, 
aby si vyzkoušely správné chování při přecházení silni-
ce, procvičily názvy a význam dopravních značek a do-
držování pravidel silničního provozu. Poté děti dostaly 
ochranné pomůcky (přilby, náloketníky, nákoleníky). 
Děti si mohly zvolit z široké nabídky „vozového parku“ 
a zajezdit si  na motokárách, odrážedlech, koloběžkách 
nebo na kolech.
Děti se přirozenou a nenásilnou formou učily řešit do-
pravní situaci v praxi (jízda v pruhu, přednost v jízdě, 
světelná signalizace a jiné). Procvičily se v obratnosti, 
pohotovosti, překonávání strachu z neznámého, ori-
entaci v prostoru, pravá a levá strana, upevňovaly poj-
my - před, za, vpředu, vzadu, daleko, blízko, první, po-
slední. Dopravní prostředky si průběžně vyměňovaly.  
Mezi nejoblíbenější patřily motokáry. Během jízd nedo-
šlo k žádné kolizi ani úrazu, děti odcházely spokojené, 
plné zážitků a nových dojmů. A protože nám před od-
jezdem autobusu zbývala ještě chvilka času, využili jsme 
na přání dětí průlezky v nedalekém parku. Cestou tam 
i zpět si děti vyzkoušely správné chování v hromadném 
dopravním prostředku. Dopoledne se vydařilo, počasí 
nám přálo. 
Touto cestou bychom chtěli poděkovat sponzorům  
za předání 40-ti reflexních vestiček pro bezpečnost  
našich dětí a také sponzorce za reflexní pásky pro před-
školáky.
                               Kolektiv učitelek z MŠ v Horním Těrlicku

      předškoláci na dopravním hřišti          odpoledne plné zábavy

V pátek 27. 5. 2016 uspořádal Klub rodičů Krteček při 
MŠ Těrlicko, z.s pro děti zábavné odpoledne na fotba-
lovém hřišti v Těrlicku. Den začal hezkým počasím a to 
nás všechny radostně naladilo.
V úvodu převzal předseda „Klubu rodičů“ Petr Šotek od 
pana Miroslava Futerka finanční dar 10 000 Kč.
Děti na třídách poctivě nacvičovaly kulturní program, a 
jak jim to šlo, mohli někteří z vás, posoudit sami. Jejich 
skvělé vystoupení nezůstalo bez potlesku. Následovalo 
rozloučení s předškoláky - recitace básní, symbolický 
průchod slavobránou z mateřské školy do světa školá-
ků, předání pamětní listiny a první knihy faktů- Ottovy 
encyklopedie. Po kulturním programu následovala zá-
bava pro děti. Čekal na ně skákací hrad, rybolov slad-
kých úlovků, balónkové soutěže, malování na tělo, jízda 
na ponících, soutěže s hasiči, prohlídka i projížďka ha-
sičským autem a také ukázka jejich náročné práce. 
Nechybělo samozřejmě ani občerstvení - nápoje, pá-
rek v rohlíku, grilované maso a klobásy, velký výběr do-
mácích koláčů. Věříme, že si každý návštěvník nějakou 
dobrotu našel. Myslíme si, že se odpoledne vydařilo 
ke spokojenosti všech, ale především našich dětí. Od-
cházeli jsme příjemně naladěni ze společně prožitého 
pátečního odpoledne, jehož důkazem byly rozzářené 
obličeje a úsměvy na tvářích dětí. 
Za průběh a organizaci celého odpoledne bychom 
rády poděkovaly „Klubu rodičů“ v čele s předsedou pa-
nem Petrem Šotkem i všem ostatním, kteří se jakkoliv na 
této akci podíleli.
                               Kolektiv učitelek z MŠ v Horním Těrlicku
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loučení s dinosaury

 

Dne 7. června 2016 se na hřišti  
u Mateřské školy v Hradišti kona-
la akce pro celou rodinu „Putování  
s dinosaury“. Rodiče a jejich děti se 
nejprve vydali „dinosauří stezkou“, 
aby na jejím závěru vyluštili kvíz. 
Vítězem kvízu se stala rodina Klim-

šova s plným počtem bodů. Dále 
vše pokračovalo zábavnými hrami: 
přenášením mláděte dinosaura (ro-
dič lezl po čtyřech a dítě se zavěsilo  
pod něj rukama a nohama kolem 
zad), přenášením dinosauřích vajec 
do hnízd, sestavování kostry dino-
saura. Nezapomněli jsme zapojit  
i samostatně rodiče, a tak družstva 
rodičů měla za úkol získat pro svá 
mláďata co nejvíc potravy – bonbó-
nů. Společná hra, kterou jsme na-
zvali „výbuch sopky“ byla poslední, 
kdy se soutěžilo v házení papírovými 
koulemi s cílem zasáhnout chrlícími 
meteority protější území družstva.
Podařilo se nám propojit sportovní 
aktivity se smyslem pro sounále-
žitost rodiny a školy. Závěr odpo- 
ledního setkání jsme věnovali našim 
předškolákům, kteří obdrželi krásné 
knihy od SRPD. Pohoštění, které ná-
sledovalo v podobě sladkých mouč-
níků, napekly naše maminky, za což 
jim patří dík a všechny děti pak do-
staly zaslouženě i odměny.
Celý projekt, který děti provázel  
od konce května do začátku letních 

prázdnin, jsme nazvali „Výprava  
za dinosaury“. Díky atraktivnímu 
námětu se děti seznamovaly s pro-
středím, kde dinosauři žili, jak vy-
padali, čím se lišili a proč vymře-
li… Získávali informace v knihách,  
na PC, v tvořivých i námětových 
hrách apod.  Školní výlet tentokrát 
nemohl směřovat jinam, než do Di-
noparku u Ostravy. A i tyto zážitky 
obohatily dětský svět poznání, před-
stavivost i fantazii. 
Obě učitelky zapojily děti do tou-
hy objevovat neznámé skutečnosti  
z dob pradávných. Na mnoho otá-
zek nebylo v tomto projektu zod-
povězeno, ale počáteční informace  
z vývoje říše zvířat získaly u dětí vel-
ké nadšení. A o tom nám šlo.
Děkujeme všem rodičům naší ma-
teřské školy za úspěšnou spolupráci 
v tomto školním roce a aktivní zapo-
jení do Školního vzdělávacího pro-
gramu „Jen si, děti, všimněte, co je 
krásy na světě“ aneb „K přírodě blí-
že a častěji“.

Kolektiv učitelek MŠ Hradiště

Děti navštívily  
hasičskou zbrojnici

Na “Den otevřených dveří zbrojnic“, ve čtvrtek 26. května a v  pátek 27. květ-
na 2016,  se děti základní a mateřské školy vydaly na exkurzi do Hasičské 
zbrojnice v Hradišti, kde na ně čekali hasiči. 
Dětem ukázali nové zásahové vozidlo a techniku. Pak si děti vyzkoušely stří-
kání z přenosné stříkačky a motání hadic. Tyto činnosti vzbudily u dětí nej-
větší zájem. Děti se nakonec projely i v hasičském autě.
Děkujeme za vstřícnost a trpělivost členům SDH – p. Podlesnému, p. Sobe-
lovi a Míši Kubienové a také za občerstvení, které bylo pro nás připraveno.
Věříme, že úspěšná spolupráce mezi školou a hasiči bude nadále pokračo-
vat i v dalším školním roce.

Zaměstnanci ZŠ a MŠ Hradiště

   Na zdrowie!
Nasza szkoła jakiś czas temu 
weszła w projekt „Skutečně zdra-
vá škola“ i naprawdę stara się  
w tym kierunku robić maksymum. 
Nowe grządki w ogródku szkol-
nym pysznić mogą się smaczną 
i soczystą kalarepą, rzodkiew-
kami – te będą miały dzieciaki 
jako zdrową przekąskę na drugie 
śniadanie, za nie długo będzie  
też można spróbować do-
mowych pomidorów czy urwać 
porzeczkę z krzaków, które po-
sadzili ojcowie naszych dzieci. 

W poniedziałkowe popołudnie 
25.5. w pięknym ogrodzie szkol-
nym zorganizowano również 
smażenie jajecznicy połączone  
z zebraniem przedfestynowym.

                              
                             Irena Wlosoková
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sportowcy ciałem i duszą
W piątek 20.5. dyrekcja Polskiej szkoły podstawowej 
z Olbrachcic zaprosiła dzieci z przedszkola i szkoły 
z Cierlicka i Stonawy na Igrzyska Olimpijskie 2016. 
Dzieci wraz z rodzicami przybyły na boisko szkolne  
w Olbrachcicach, bo tam właśnie rozpoczęły się zawo-
dy. Dyscyplin było wiele – bieg długi, bieg krótki, rzut 
piłeczką palantową. Przedszkole zaś pokazało swoje 
umiejętności w rzucie woreczkami w kółka hula hop 
czy biegu przez przeszkody. Nasze cierlickie dzieciaki 
dały z siebie wszystko, a wyniki były naprawdę niezłe: 

                                                                                                                        

w kategorii przedszkolaki 
2. miejsce Michał Smugala,
w kategorii starszaki i pierwsza klasa  
2. miejsce Adam Štěrba, 
w kategorii szkoła dziewczyny   
2. miejsce Zuzanna Roman, 3. miejsce Alicja Włosok,
w kategorii szkoła chłopcy   
1. miejsce Marcin Štěrba.  
Dzieciom OGROMNE GRATULACJE!!
                                                                     Irena Wlosoková

Słonecznie i wesoło
W sobotnie popołudnie 4.6. słońce towarzyszyło tra-
dycyjnemu już Festynowi nie tylko na niebie, ale także  
na twarzach dzieci, rodziców i gości. Program pełen ru-
chu i tańca przygotowały dzieci szkolne i przedszkolaki. 
Zanucić mogliśmy znany hit polskiej piosenki dziecięcej 
„Czy ktoś widział Dziób Dziuba” lub też utwór amery-
kańskiego zespołu Village People „Y.M.C.A”.
Po występie dzieciaki energicznie skakały na naduchiwa-
nym zamku, który już od dłuższego czasu umila zawsze 
ten wesoły dzień naszym dzieciom. Dla smakoszy rodzi-
ce przygotowali pachnące mięsko z grilla czy też gofry 
z bitą śmietaną. Absolwenci jak co roku aktywnie brali 
udział w Ryby-Rakach, czyli niespodzience dla dzieci. 

                                                                             Irena Wlosoková
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těrlické slunko je za námi
V sobotu 11. června zaplnilo těrlické 
náměstí opět po roce plno příznivců 
dobré zábavy nejen z řad věrných 
občanů Těrlicka. Tento den jsme to-
tiž společně vítali začátek léta tradič-
ní akcí Těrlické slunko. Pro návštěv-
níky byla připravena spousta stánků 
plných tradičních sladkých dobrot, 
grilovaných specialit, mysliveckých 
pochoutek a dobrého pivka. Děti 
se mohly pobavit na adrenalino-
vých atrakcích jako je klasická lavice, 
skákací hrad, malý řetízkový kolotoč 
a lanové centrum. Program začal  
v jednu hodinu odpoledne,  
kdy pronesl pan starosta pár slov, 
předal hasičům tři nová auta,  
která věříme, že bude v jejich prá-
ci výborně sloužit, a ocenil někte-

ré občany Těrlicka za jejich přínos 
obci. Mezi oceněnými se objevil 
také pan Kocur se svou manželkou, 
který se občanům staral o kulturní 
dění poslední desítky let. Dále se 
již ujala moderování slečna Amálie 
Šnapková a na náměstí se objevi-
ly děti všech věkových kategorií.  
Své umění předvedly mažoretky 
studia Katrin, děti všech oddělení 
mateřské školy Těrlicko, pěvecký 
sbor základní školy Těrlicko, děti  
z Dětského domova Těrlicko a také 
mladé slečny z partnerské obce 
Chybie. Poté již následoval hudeb-
ní program velkých hvězd. Staré 
dobré hity zazpívali pánové z výbor-
ného Olympic Revival a pěvecký a 
taneční talent nám předvedla nád-

herná Tereza Kerndlová. Největší 
hvězdou letošního programu však 
byla nová chlapecká skupina Slza, 
která sklidila nevídaný úspěch – ná-
městí zaplnilo na celé odpoledne 
téměř tři tisíce lidí. Večerní program  
pak uzavřela hardrocková kape-
la Traktor a na úplný závěr veče-
ra spustil svůj playlist k tanci DJ. 
Lidé se bavili až do ranních hodin 
a my jsme velmi rádi a neskutečně  
nás těší Vaše spokojenost. Nesmím 
zapomenout také poděkovat všem 
členům komise, kteří v den konání 
akce s organizací výborně pomohli. 
Už teď se těšíme na příští rok!

Ing. Tereza Waszková
Předsedkyně kulturní komise

Mažoretky z Těrlicka Hosté z Chybie

Vystoupení mateřských škol Olympic revival

Tereza Kerndlová Skupina „Traktor“
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SCEAV

 
 

Na 1 – 2 roky se chystá odjet do Af-
riky Natalia Macura (Fójciková) se 
svým manželem Davidem. Manželé 

Macurovi by měli pomáhat v centru 
AIDS Hope v předměstí Mamelodi 
(cca 25 km od města Pretorie). 
V Mamelodi žije více než 1 milion 
obyvatel. V 50. letech 20. st. vláda 
apartheidu (politika rasové segre-
gace v J.A.R.) donutila černošskou 
populaci se do Mamelodi přestě-
hovat, avšak nezajistila vybudování 
potřebné infrastruktury (voda, kana-
lizace, atd.). Nově nastěhované oby-
vatelstvo zde ponechala bez zájmu  
o jeho budoucnost. Po pádu 
apartheidu se mnohé změnilo, přes-
to většina obyvatel žije v chudobě 
a bojuje s HIV/AIDS. Velkým pro-
blémem je v Mamelodi také 60-ti % 

nezaměstnanost a kriminalita. 25% 
obyvatel je nakaženo HIV/AIDS,  
v důsledku čehož ve městě žijí tisí-
ce sirotků, kteří přišli o rodiče kvůli 
AIDS. 
Centrum AIDS Hope, nacházejí-
cí se v Mamelodi, pomáhá dětem 
a jejich rodinám, zasaženým HIV/
AIDS. Služba manželů Macuro-
vých v Centru AIDS Hope je orga-
nizována také za podpory sboru 
Slezské církve evangelické a. v.  
v Těrlicku. Více informací o výjez-
du manželů Macurových do J.A.R. 
najdete na webových stránkách.  
              www.mamelodi.cz
                                                  Redakce

Rodačka z Těrlicka odjíždí do Afriky
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ŘÍMSKOKATOLICKÁ  FARNOST
MILOSRDENSTVÍ NÁS VEDE K POKOJI

Člověk, který je milosrdný, má široké srdce, druhé omlouvá a myslí na svoje vlastní chyby víc než na prohřešky 
druhých. „Viděl jsi, co udělal tamten?“ Ale já mám dost toho, co jsem udělal já, nepletu se do dalšího.
To je cesta milosrdenství, kterou máme žádat. Kdybychom všichni – lidé, národy, rodiny, čtvrti, sousedé měli tento 
postoj, jaký by to jen byl na světě pokoj, kolik pokoje bychom měli ve svých srdcích! Milosrdenství nás totiž vede 
k pokoji. Pamatujme vždycky: Kdo jsem já, abych soudil? Měli bychom spíš rozšiřovat srdce. 
Vybráno z myšlenek papeže Františka    

Za Římskokatolickou farnost Těrlicko přeje co nejvíce pokoje Jaromír Žvak                                   

NOC KOSTELŮ
Noc kostelů je každoročně pořá-
daná akce, která umožňuje široké 
veřejnosti nezávazné setkání a se-
známení s křesťanstvím. Letos se kos-
tely v celé České republice otevřely  
10. června. Návštěvníci měli mož-
nost poznat kostely ve večerní  
a noční atmosféře, setkat se s křes-
ťanstvím prostřednictvím hudby, 
umění a dalších zážitků. Zpřístup-
něny byly rovněž některé veřejnos-
ti běžně nepřístupné části kostelů. 
Součástí byly již tradiční komento-
vané prohlídky. V kostele sv. Vavřin-
ce po mši následovala přednáška 
Jiřího Pustowky s názvem „ Jít, po-

znávat a zase jít“. Jirka společně s ka-
marádem Pavlem se vydali na jednu 
ze dvanácti Svatojakubských poutí  
z portugalského Porta do španěl-
ského Santiaga de Compostela,  
kde jsou v katedrále uloženy 
ostatky svatého Jakuba, jednoho  
z Kristových apoštolů. Jedním  
ze  symbolů  sv.  Jaku-
ba  je mušle   hřebenatka, kte-
rá ukazuje cestu poutníkům  
na jejich trase. Jirka popsal svou 
250 km dlouhou cestu také pro-
střednictvím projekce fotografií  
a videa. Jako další poutník se před-
stavil Václav Waloszek z Albrechtic, 

který z naší sousední obce putuje 
do Santiaga de Compostela každo-
ročně na etapy. Zatím došel do Švý-
carska a do cíle mu zbývá ještě 2000 
km. Komentované prohlídky kostela  
se ujal již tradičně člen Pastorač-
ní rady pan Andrzej Štirba. Kafírna  
u Vavřince nabídla jako vždy vyni-
kající občerstvení a přátelské poklá-
bosení za krásného západu slunce. 
Dobrý program, dobří lidé, dobrá 
atmosféra. Tato akce byla požeh-
naná ve všech směrech a věřím,  
že ani příště tomu nebude jinak.

Břetislav Židek 

Rozpis bohoslužeb na Kosteleckou pouť - 7.30 - polsky, 9.00 - česky, 10.30 - polsky.
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NOC KOSTELŮ

SPORT
   JARNÍ CENA BRNA   TOHLE NENÍ NÁHODA ANI ŠTĚSTÍ

V polovině letošního dubna se konal první závodní 
víkend v rámci mezinárodního mistrovství přírodních 
okruhů na prestižní ceně v Brně. Závodu se zúčastni-
lo na 200 závodníků a také jezdci AMK Těrlicko, mezi 
něž patří Bronislav Staš, Jakub Machů, Vojtěch a On-
dřej Schwarzovi, Patrik Stachura a Petr Hýl.  Celý zá-
vodní víkend panovalo krásné slunečné počasí, díky 
tomu přijelo závodníky podpořit mnoho příznivců  
z Těrlicka. Vše hodnotíme velice kladně a přejeme 
další úspěšné závody! Celkové výsledky všech tříd 
naleznete na: www.roadracingclub.cz
 

AMK Těrlicko

Tohle je talent a poctivá dřina. Patrikovi a Davidovi Marti-
níkovým nebylo ani 18 let a už byli mistry ČR v seniorech  
Taekwondo WTF, kde porazili vysoce bodově i KO repre-
zentanty ČR, kteří se připravovali na mistrovství ČR v za-
hraničí, zatímco kluci se připravovali doma se svým otcem, 
který je i koučoval. Patrik a David prohlásili: "Se závody  
v Taekwondu WTF v ČR jsme skončili, jelikož nemáme 
konkurenci ani inspiraci. Soustředíme se jen na MMA  
(tj. smíšené bojové umění), které trénujeme 4 krát týdně  
v Polsku a 2 krát doma. Už tento rok jsme si z prvních zá-
vodů v Dzierżoniówě dovezli domů 1 zlatou a 1 stříbrnou 
medaili. Z Krakowa jsme si dovezli oba zlato." Do Varšavy 
jel zápasit jen David, jelikož Patrik byl zraněn po posled-
ních závodech. David ve Varšavě ukořistil v kleci cenné 
skalpy populárního zlatého poháru a to rozhodně nebu-
de vše, protože nezastavitelní gladiátoři míří na mistrovství  
do Polska a další významné závody ME a MS. 
Na závěr bratři dodali: ,,Chceme poděkovat našemu pol-
skému týmu, že nám poskytl tak skvělé podmínky a pro-
fesionální přístup, který nám v ČR nebyl umožněn a také 
naším odpůrcům, protože díky nim víme, že jsme lepšími 
lidmi než oni.‘‘

Marcela Martiníková
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soutěže sdh hradiště
O květnu se tvrdí, že je to měsíc lás-
ky. Kdo ví, zda je to pravda, či nikoli, 
ale jedno víme určitě: hasiči neztrá-
cí lásku ke sportu v žádném měsíci.  
To také potvrdili na soutěžích za-
čátkem května. Starší děti nás re-
prezentovaly 7. a 8.5.2016 v Třebíči  
a v Provodovicích, kde se konala 
soutěž na 100 metrů s překážkami. 
Zároveň v těchto dnech probíhala 
okrsková soutěž v Albrechticích, kde 
se ženy umístily na 4. místě a muži  
na krásném 1. místě. V neděli 
8.5.2016 se vítězný, i když trochu 
obměněný tým, zúčastnil soutěže v 
Řepišti. Tento závod nebyl pořádán 
způsobem, kterým se nyní jezdí, ale 
byl tak zvaně "po staru", což zname-
ná velkou legraci. Každý rok je tento 

způsob závodu obměňován, nyní 
byl zvolen způsob svozu materiálu 
na základnu a poté výběh na terče. 
14.5.2016 se konaly dvě akce. První 
z nich byla soutěž pořádaná v Haví-
řově, takzvaný Vissegrad fund ("Vi-
šegradský pohár"). Zúčastnili jsme 
se obou kategorií. Mladší i starší. 
Starší žáci si vybojovali 4. místo.
Odpoledne se poté smažila vaječi-
na v naši hasičské zbrojnici v Hradiš-
ti. O týden později 21.5 se v Českém 
Těšíně konalo jarní kolo hry "PLA-
MEN". Nemohli jsme jinak, než se 
zúčastnit, taktéž v obou kategoriích. 
Hra "PLAMEN" je testem schopností 
a dovedností hasičů a hasiček. Sou-
těžilo se totiž v útoku CTIF, štafetě 
CTIF, štafetě 4x60 metrů, a požár-

ním útoku. Mladší žáci se umístili 
na 7. místě v celkovém hodnocení 
a starší žáci na 4. místě v celkovém 
hodnocení. 
22.5.2016 se konala obdobná sou-
těž, ale pro starší kategorie. Své 
schopnosti a dovednosti nám uká-
zaly ženy v Českém Těšíně na Okres-
ním kole v požárním sportu. Soutěži-
ly ve štafetě 4x100 metrů, 100 metrů 
s překážkami a v neposlední řadě,  
v požárním útoku. Neskončily sice  
na bedně, ale i tak odvedly kus prá-
ce. Děkujeme těm, co nás podporují,  
a neztrácejí s námi trpělivost.

					   
		   Michaela Kubienová 	
			   SDH Hradiště

Mladší žáci 
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1 Karviná Hranice 6 2 1 3 1 1 0 14 

2 
Bohumín 
Skřečoň 1 5 3 1 3 3 0 16 

3 Havířov Město 7 6 2 6 2 2 0 25 
4 Bohumín Vrbice 5 4 4 4 6 5 0 28 
5 Chotěbuz 3 3 8 5 7 7 0 33 

6 
Bohumín 
Kopytov 10 1 5 11 4 4 0 35 

7 Těrlicko Hradiště 2 8 6 9 5 6 0 36 
8 Rychvald 4 9 9 2 8 8 0 40 
9 Orlová-Město 8 9 9 7 8 8 0 49 
10 Horní Žukov 9 9 9 8 8 8 0 51 
11 Stanislavice 12 7 7 10 8 8 0 52 

12 
Petrovice 
Závada 11 9 9 12 8 8 0 57 

 

Starší žáci 
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1 Stanislavice I 1 5 1 1 1 1 0 10 
2 Havířov Město 3 1 2 2 2 2 0 12 
3 Bohumín Vrbice 2 3 4 6 4 3 0 22 
4 Těrlicko Hradiště 5 2 6 4 5 4 0 26 
5 Karviná Hranice 4 11 3 13 3 6 0 40 

6 
Petrovice 
Závada 9 7 5 3 10 9 0 43 

7 Stanislavice II 15 10 7 5 6 5 0 48 
8 Rychvald 7 4 9 15 8 8 0 51 

9 
Bohumín 
Skřečoň 11 8 10 9 9 7 0 54 

10 Orlová-Poruba 14 9 11 7 7 11 0 59 
11 Chotěbuz 10 12 8 10 12 12 0 64 
12 Doubrava 12 6 12 14 11 10 0 65 
13 Marklovice 8 13 13 8 12 12 0 66 
14 Havířov Město II 6 13 13 11 12 12 0 67 

15 
Dolní Lutyně 
střed 13 13 13 12 12 12 0 75 

 

Dorost 

1. Bohumín Vrbice 
2. Horní Žukov 
3. Český Těšín-Mosty 
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Vážení občané, v uplynulém měsíci jednotka sboru dobrovolných hasičů JPO III. Těrlicko střed zasahovala u něko-
lika mimořádných událostí, při kterých byla nasazena na území města Havířova při silných deštích, kde prováděla 
zejména čerpání vody ze zatopených objektů a vyprošťování zatopených vozidel. Jednotka rovněž v několika pří-
padech odstraňovala při větrné smršti stromy z elektrického vedení, aby mohla být v co nejkratší době obnovená 
dodávka el. proudu v naší obci. Přesto, že se jedná o odborně i fyzicky náročnou činnost, jednotka se svých úkolů 
zhostila na výbornou. Členové jednotky byli rovněž na návštěvě u svých profesionálních kolegů z HZSP Třinecké 
železárny, kdy si prohlédli jejich techniku a seznámili se s jejich prací. V následujícím období se připravuje vý-
cvik ve spolupráci s vodní záchrannou službou a výcvik družstva potápěčů. Bohužel se v letošním roce nekonala  
ze zdravotních důvodů akce Den z IZS, která měla v loňském roce velký úspěch a budeme se snažit tuto akci usku-
tečnit v měsíci září. V měsících září až říjen připravujeme akci „šrotová sobota“ a pevně věříme, že nás v této akci 
podpoříte. Přesné datum bude uveřejněno v dalším vydání Těrlických listů. Celoročně rovněž provádíme odvoz 
starých elektrospotřebičů z domácností, jejichž odvoz můžete v případě zájmu nahlásit na tel číslech 773936655 
p. Mervart, popř. na tel. 724096584 p. Molin. SDH Těrlicko také připravuje kulturní vystoupení, které bude pře-
kvapením pro naše občany. Jelikož nastává doba prázdnin a dovolených, přejeme Vám klidné chvíle odpočinku  
a načerpání nových sil do dalšího období.

                                                                                                     Lukáš Mervart 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	          Starosta SDH Těrlicko                   

SDH TĚRLICKO - STŘED

W poniedziałek w hali sportowej w Suchej Górnej 
odbył się turniej PSP we florbalu o Puchar Mistr-
zów PSP. Udział wzięli uczniowie pierwszego stop-
nia szkół z Suchej Górnej, Karwiny, Błędowic oraz 
Cierlicka. W ciągu dopołudnia przebiegały zacięte 
mecze między szkołami pod bacznym okiem sęd-
ziego głównego Marka Kożusznika. Dopołudnie 
przebiegło w przyjemnej i prawdziwie sportowej 
atmosferze. Mistrzem została drużyna z Cierlicka,w 
dalszej kolejności umieściły się szkoły z Suchej Gór-
nej, Karwiny oraz Błędowic. Podziękowania należą 
się sędziemu Markowi Kożusznikowi, szkole w Su-
chej Górnej, która udostępniła i przygotowała salę 
oraz ZG Macierzy Szkolnej za wsparcie finansowe  
imprezy. 			   Mgr. Barbara Smugala

Ředitelka ZŠ a MŠ s polským vyučovacím jazykem 

Cierlicko wywalczyło Puchar Mistrzów PSP we florbalu

HZSP Třinecké železárny
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Vychází zpravidla 7x ročně, distribuce zdarma, uzávěrka pro číslo 6/2016 je 5.8.2016

KINO SVOBODA 
                     ZÁŘÍ 2016

Prodej vstupenek 1 hodinu před promítáním. Předprodej vstupenek vždy v aktuálním týdnu v obecní knihovně.
KINO SVOBODA Májová 423/22, 735 42 Těrlicko, tel. 596 423 313

WARCRAFT : První střet
Pátek 9.9. v 19,00 hod. 
USA / Fantasy / Dobrodružný /  123 min. / dabing / předprodej 
Hrají: Travis Fimmel, Paula Patton, Ben Foster
Režie: Duncan Jones
Dva světy. Jeden osud. Království Azeroth a říše Draneor se od sebe ne-
mohou lišit víc. Azeroth je vzkvétající říše lidí, v níž moudře panuje král 
Llane. Jeho vojsko vedené rytířem Lotharem  a společenství mocných 
kouzelníků v čele s mágem Medivhem  důsledně chrání mírumilovnou 
civilizaci. 

HLEDÁ SE DORY
Úterý 13.9. ve 13,30 a 17,00 hod. 
USA / Animovaný / 2016 / 103 min. / předprodejRežie: Filip Renč
Režie: Andrew Stanton
V animovaném filmu „Hledá se Dory“se na stříbrná plátna vrací oblí-
bená modrá rybka Dory, která si spokojeně žije na korálovém útesu  
s Nemem a Marlinem. Pak si ale Dory z ničeho nic vzpomene, že kdysi 
a kdesi ztratila své rodiče. Společně s Marlinem a Nemem se vydá na 
strhující dobrodružství napříč oceánem.  

V ZAJETÍ DÉMONŮ 2
Pátek 23.9. v 19,00 hod. 
USA / Horor / 2016 / 134. min./ předprodej/ 2015 / dabing – 86 min.                                    
Hrají: Vera Farmiga, Patrick Wilson, Madison Wolfe
Režie: James Wan 
Film navazuje na fenomenální celosvětový úspěch Wanova filmu V za-
jetí démonů. Tentokrát manželský pár odcestuje do severního Londýna 
vyšetřovat jeden z nejhrůzostrašnějších případů paranormálních aktivit, 
aby pomohl svobodné matce.

50,-

+12

DĚDA
Pátek 2.9.  v  19,00 hod. 
ČR / Rodinný / Komedie / 2016 / 112 min. / předprodej
Hrají: František Segrado, Anička Čtvrtníčková, Jáchym Dimov
Režie: Mejla Basel, Marta Santovjáková Gerlíková, Jiří Novotný 
Zastavte čas a přijďte s rodinou do kina.  Sledujte s námi velké prázd-
ninové dobrodružství sourozenců Frantíka a Aničky z Prahy, kteří při-
jíždějí za dědečkem na Valašsko. V celovečerní rodinné komedii s nimi 
prožijte prázdninová dobrodružství nejen na dědově chalupě.  

50,-

30/50 ,-

KROTITELÉ DUCHŮ
Pátek  30.9. v 19,00hod.  
USA /  Akční komedie /  2016 /   108 min. / dabing / předprodej 
Hrají: Kristen Wiig, Chris Hemsworth, Melissa McCarthy
Režie: Paul Feig
Třicet let poté, co diváky uchvátil původní film, se Krotitelé duchů vrace-
jí, aby se ve zcela nové podobě představili současné divácké generaci. 
Připravte se na letní podívanou, během které společně zachrání svět!

+15 50,-

50,-


